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Kính gửi: Công ty Cổ phần Traphaco. 
(Đ/c: số 75 Yên Ninh, Quận Ba Đình, TP Hà Nội) 

Tổng cục Hải quan nhận được công văn số 134/CV-TPC, công văn số 368/CV-TPC ngày 
25/5/2016 của Công ty Cổ phần Traphaco đề nghị được xem xét yếu tố giảm giá đối với mặt 
hàng sữa nhập khẩu. Về vấn đề này, Tổng cục Hải quan có ý kiến như sau: 

1- Căn cứ điểm d khoản 2 điều 13 Nghị định số 40/2007/NĐ-CP ngày 16/3/2007 của 
Chính phủ quy định: Khoản giảm giá được trừ ra khỏi trị giá giao dịch nếu đã được tính trong giá 
mua hàng nhập khẩu. Các khoản giảm giá thực hiện trước khi xếp hàng lên phương tiện vận 
chuyển ở nước xuất khẩu hàng hóa, được lập thành văn bản và nộp cùng với tờ khai hải quan 
hàng hóa nhập khẩu. 

Căn cứ điểm 2.2.4 khoản 2 Điều 14 Thông tư số 205/2010/TT-BTC ngày 15/12/2010 của 
Bộ Tài chính hướng dẫn Nghị định số 40/2007/NĐ-CP ngày 16/3/2007 của Chính Phủ quy định 
điều kiện, thủ tục để trừ khoản giảm giá, trong đó có: 

- Điều kiện: Thực hiện thanh toán qua Ngân hàng bằng phương thức L/C hoặc TTR cho 
toàn bộ hàng hóa nhập khẩu thuộc hợp đồng mua bán. 

- Thủ tục khai báo: người khai hải quan khai báo khoản giảm giá tại tiêu thức tương ứng 
trên tờ khai trị giá. 

2- Để có cơ sở xem xét kiến nghị của Công ty, Tổng cục Hải quan đã có công văn số 
2764/BTC-TCHQ ngày 5/4/2016 gửi Ngân hàng Nhà nước đề nghị tham gia ý kiến về việc thanh 
toán của Công ty. 

Trên cơ sở ý kiến tham gia của Ngân hàng Nhà nước tại công văn số 2958/NHNN-TT 
ngày 26/4/2016 và căn cứ quy định nêu trên thì mặt hàng sữa nhập khẩu theo hợp đồng số 
NATP120102-02 ngày 02/01/2012 của Công ty không đủ điều kiện, thủ tục để được khấu trừ 
khoản giảm giá ra khỏi trị giá tính thuế theo quy định do Phương thức thanh toán của Công ty là 
TT và không khai báo khoản giảm giá tại tiêu thức tương ứng trên Tờ khai trị giá. 

Tổng cục Hải quan thông báo để Công ty Cổ phần Traphaco được biết./ 

  

 
Nơi nhận: 
- Như trên 
- Cục HQTP Hải Phòng (để t/hiện); 
- Cục HQTP HCM (để t/hiện); 
- Lưu: VT, TXNK-TG (Linh- 5bản). 
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